

# ОТ КРЕСТНЫХ ХОДОВ К РЕАЛЬНЫМ ДЕЙСТВИЯМ

В воскресенье 31 мая в очередной раз тверским молодежным клубом «Сеятель» совместно с представителями клуба «Ирини» и других молодежных объединений, приходов и православных школ был организован Крестный ход в древнее село Пречистый (Красный Бор), находящееся в Калининском районе. Почти пятьдесят человек приехали из Твери в эту деревню, чтобы встретить в лице местных жителей полное равнодушие и к православию, и к своей истории, и к своему храму, погибающему на их глазах.

Среди множества молодых людей и детей, приехавших из города, на молебне и панихиде, которые совершались о Максимом (Сивцовым), было замечено пять человек местных жителей. Остальные остались на огородах, провожая крестный ход недоуменными взглядами и не откликаясь на приглашения помолиться вместе.

То, что происходит с местным храмом, иначе как «цивилизованным уничтожением» назвать нельзя. Храм, находящийся в уважаемой дачной местности, на самом берегу Тверцы, просто погибает на глазах. По сравнению с прошлым годом, когда «Сеятель» посещал это место, ситуация ухудшилась коренным образом. Есть вероятность в скором будущем обрушения купола.

Между тем кто-то из местных исписал белой краской (большими жирными мазками) все стены храма. «Господи, дай нам сил восстановить этот храм», написано внутри, на северной стене. «Христиане, уберите мусор от стен храма», написано на стене алтарной. Тот, кто это писал, судя по наваленному на месте бывшего алтаря мусору, пробирался туда с трудом и уходя вряд ли захватил с собой хоть немного того, чего призвал убирать местных «христиан».



Та катастрофическая ситуация, что наблюдается в Красном Бору, с местным храмом Рождества Богородицы выходит из ряда вон. Такого равнодушия местных жителей к своей «исторической ране» не приходилось встречать нигде и ни разу. А между тем Красный Бор находится в трех станциях езды от

Твери... Клуб «Сеятель» вот уже несколько лет совместно с председателем православной общины в честь Иконы Божией Матери «Неувядаемый Цвет» (дер. Черногоубово) иереем Максимом Сивцовым проводит крестные ходы по маршруту Черногоубово–Красный Бор.

В этот раз ребятами из «Сея-



теля» была сделана специальная доска, повешенная на западной стене храма, на которой написана необходимая краткая информация о церкви: название, дата постройки, престолы, информация о стенописи.

Несмотря ни на что, клуб «Сеятель» будет продолжать популяризацию этого уникального,

богатейшего историей места. Даст Бог, и кто-то откликнется, захочет помочь. Богоборческое время оставило от церкви совсем небольшую, но основную часть – холодный храм. Чтобы провести минимальную консервацию (а это в первую очередь крыша), не нужны гигантские деньги. Но даже денег, если они будут, недостаточно. Чтобы восстановить храм, нужно, чтобы в него хоть кто-то ходил. Сегодняшняя ситуация такова, что в нижнем течении Тверцы на левом ее берегу на многие десятки километров нет ни одного действующего храма. «Сеятель» верит, что если начать работы по восстановлению храма Рождества Богородицы в Красном Бору, то отыщутся и неравнодушные люди, которые помогут в этом важном деле.

Был бы храм цел, а уж прихожане найдутся!

По всем вопросам можно обращаться к иерею Максиму (Сивцову) по телефону 8-920-175-0772.

Пресс-служба ТГПМ клуба «Сеятель»